

# 无障碍通道上门安装

## 香洲区面向月季家庭征集服务对象

本报讯(记者马涛)记者昨日从香洲区卫生健康局获悉,该区今年“春风送暖,安全伴我行”无障碍通道安装计划已经启动,服务对象为月季家庭(即计生困难家庭),只要家中有高龄长者、行动不便者就可以提出申请。

无障碍通道安装计划可提供无障碍通道设施安装服务,可上门安装洗浴间和走

廊安全扶手、防滑垫、供轮椅上下通道等,旨在减少居家安全事故发生,为月季家庭的高龄长者、行动不便者提高生活质量。该计划自2017年3月实施至今,已为30多户月季家庭提供了上门服务。

无障碍通道安装计划目前公开征集服务对象,家有高龄长者、行动不便者的月季家庭可报名申请。符

合条件者可关注“香洲区月季家园”微信公众号,联系相关社工。

无障碍通道安装计划属于“暖蕊计划”系列惠民服务项目之一。“暖蕊计划”由香洲区卫生健康局、香洲区计生协会主办,香洲区幸福家园社会工作服务中心承办,从月季家庭生活需求入手,链接社会资源,不断完善和改进帮扶服务。

# 又见救人“托举哥”!

## 3岁童掉窗外身体悬空 保安初中生接力救援

本报讯(记者宋爱华)3岁女童不慎掉落窗外,身体悬挂半空。7月30日上午,在南屏镇东桥社区一小区发生惊险一幕,幸亏被小区保安及时发现,与一初中生联手施救,最终解除了险情。

### 危险: 3岁女童卡在防盗网上

事发后,记者采访了东桥社区党委委员黄宝东,他介绍了事情发生的整个过程。当天上午9时多,仙桥路二号小区1栋二楼住户家中,一名3岁女孩独自在家玩耍,为捡拾玩具踩着凳子爬上阳台窗户,结果失去平衡摔到不锈钢防盗网上,身体从防盗网空隙处滑下,头部卡在防盗网上,整个身体悬挂在半空中,情况万分危急。

一楼的邻居听到孩子惊叫声,赶紧向周围的居民求救。正在附近巡逻的社区综治队员陈国良听到呼救,立即跑到二楼欲进屋施救,却发现该户住宅里面没有大人,而且铁门反锁难以打开。

### 点赞: 14岁初中生勇当“托举哥”

陈国良决定从户外进行救援,他和邻居们一起搬来一部梯子,然而从地面到二楼的楼层高3米,陈国良个头矮小,站在梯子上也够不到孩子。

正在现场的珠海市第十三中学学生黄梓峰看到情况危急,主动要求参加营救。黄梓峰身高1.7米,站在梯子最顶端正好可以用手托到孩子的脚。黄梓峰一点点地把孩子的脚往上顶,很快孩子的身体回到防盗网里面,然后自己爬上窗台进入家中。险情解除,在场参加救



黄梓峰将3岁女童托回防盗网内。东桥社区供图

援的人都长长地舒了一口气。“当时站在梯子顶端的黄梓峰也很危险,因为顶端只有一根细细的管子,要站在上面保持平衡很难,幸好他用手抓住了防盗网的架子作为支撑。黄梓峰只有14岁,但表现得非常勇敢,为他点赞!”黄宝东感慨地说。

### 提醒: 假期别把孩子独自留家中

接到居委会工作人员的电话后,孩子的父亲赶了回来,惊魂未定的他看

到女儿安全无恙,连声向陈国良、黄梓峰等热心人士道谢。

“暑假期间,我们社区有很多外来工家庭的孩子都是独自在家,家长要高度重视孩子的安全问题,不要把年龄小的孩子单独留在家中,对大一些的孩子也要做好水电等方面的安全教育。我们社区目前已经通过微信发布了安全警示以及相关宣传资料,希望能引起家长们的关注。”黄宝东告诉记者。

# 全球首座狮门影业电影主题互动体验场馆开幕来,让你当主角



互动场馆将电影场景与先进科技紧密结合。

本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者钟夏 实习生戴甜)昨天上午,坐落于横琴创新方一期的全球首座狮门影业电影主题互动体验场馆——狮门娱乐天地正式开业。逾30项运用高端科技打造的互动娱乐设施,将电影场景、创新设计和先进技术紧密结合,有望成为横琴国际休闲旅游岛的又一热门“打卡地”。

美国狮门影业是国际知名的娱乐电影公司,自1997年成立以来,公司所制作的电影曾夺得20个奥斯卡奖项和29个艾美奖。狮门娱乐天地是该公司在全球范围内打造的首座电影主题室内互动体验场馆,也是香港丽新集团投资打造的综合旅游娱乐项目——横琴创新方一期重点内容之一。

狮门娱乐天地占地面积达22000平方米,共有四层,将狮门影业风靡全球的六部系列电影《饥饿游戏》《暮光之城》《神战:权力之眼》《分歧者》《惊天魔

盗团》和《金蝉脱壳》作为场内设施背景故事,运用VR(虚拟现实)、AR(增强现实)等各项高端娱乐科技,着力打造富有开创性、沉浸式及多元化的独特娱乐体验。

“我们希望以先进的高端科技吸引游客,全程投入以电影故事为主轴的互动体验中,让每一位游客成为自己电影故事中的主角。”狮门娱乐天地负责人介绍。如全球首创的多人互动VR模拟器体验项目“暮光之城:午夜追逐”,游客将在虚拟世界中与同行的亲朋好友互动,一起跟随主角经历兴奋刺激的VR泥地摩托车体验。

目前,狮门娱乐天地门票正在发售,游客可通过相关网站在线订购。门票价格分淡季和旺季,淡季每票250元,旺季每票280元。大学生和身高1米至1.4米的游客可享特惠票价,淡季票175元、旺季票195元。

# 前山街道举办红色公益创投大赛 15个优秀项目将落地社区

本报讯(记者纪瑾)7月31日,前山街道“创新汇聚,益动前山”红色公益创投大赛社会治理类和社区发展类项目终审在前山街道市民艺术中心落下帷幕,15个优秀项目获得资金支持,在公示期满后落地社区服务辖区居民。

本次创投大赛历时2个多月,包含社区走访、项目征集、初审优化等内容。在终审会上,15个社区和社会组织代表用红色精神和公益情怀为大家展示了社会治理创新的方式和方法,专家评委秉持“公平、公正和公开”的原则,从可行性、科学性、公益性、创新性、推广性和效益性等六大维度对项目进行了综合评分,分别评选出5个社会治理类项目和10个社区发展类项目。

本次红色公益创投大赛涵盖社会治理类、社区发展类和“红色青年公益+”培养等三大类别,项目资金总额近135万元,单个项目金额最高为20万元。

社区治理类项目在去年社区营造的基础上进一步融入了党建元素,内容集中在党委的统一领导下动员社区骨干居民自主开展公益服务,积极参与社区事务、维护社区和谐稳定、巩固社区治理主体多元化的成果。

据介绍,接下来前山街道将委托第三方评估督导机构结合联席会议、过程支持与走访、专题培训等方式,对创投项目进行监督和管理,以支持推动骨干居民培育和撬动社区骨干参与社区事务,打造共建共治共享的社会治理格局。